

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Sábado 24 de Abril de 1915.

Año XXXI - Núm. 9.476.

En Salamanca, un trimestre... 3'75 pta. Fuera de la capital, un trimestre... 4'50 pta. Anuncios y otros insertos, precios por tarifa. Todos los pagos anticipados. Talleres: Ramos del Manzano, 42. - Teléfono n.º 67. Número atrasado diez cts.

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, n.º 35, imprenta y librería de Núñez. - Tel. n.º 37. No se devuelven los originales. Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.

MADRID AL DIA

Palabras y palabras.

Estamos de discursos como para perder el escaso que nos queda. Discurso de Romanos en la Palma de Mallorca. Discursos de Dato en la Ciudad Condal. Discurso de Maura en el Teatro Real. Próximo discurso de Iradier en el Circulo conservador. Y qué comentarios, qué presentimientos, qué añoranzas y qué hesitaciones, sobre, en, por, tras los discursos pronunciados y á pronunciar por los eximios oradores políticos de tanta y reservada. Pues, aún me dejo los discursos que anuncia don Melquíades. Pronto comenzará. Y todos, todos han sido, son y serán solemnes, sensacionales, reveladores de otra era mejor, si esto es posible. El discurso de Romanos fué anunciado por los periódicos durante un mes seguido. Antes de que el ilustre conde abriese la boca, ya nuestra perspicacia y nuestra facundia - eminentemente periodistas, habían producido por anticipado mil ediciones de la magistral y sensacional oración que daría el delirio en Baleares. Hervíamos en entusiasmo. Y luego resultó un discurso, el auténtico, de salin de las Cortes, sin dos de pecho, todo gorgoritos y fermatas. Pasados eran tres días, y el señor presidente del Consejo de ministros no tenía noticia cabal de la peroración. ¿Qué desencanto!

LA SEÑORA D.ª Teresa Sánchez Pescador ha fallecido el día 23 de Abril de 1915 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. D. E. P. Su viudo, don José María de Onís; sus hijos: la Madre María de San Benedito (Religiosa Reparadora), don Federico, don José, doña Teresa, doña Elvira, doña Clementina, doña Carolina y don Marcelo; hija política, doña Andrea Rodríguez Bledía; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes. Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada y asistir á la conducción del cadáver y al funeral. Conducción del cadáver: Hoy, sábado, 24, á las cinco de la tarde. Casa mortuoria: San Pablo, 53. Funeral: El lunes, 26, á las nueve de la mañana. Iglesia parroquial: San Pablo (Santísima Trinidad). El duelo se despide en la puerta de San Bernardo de iglesia, respectivamente. Por disposición de la finada no se reparten esquelas.

varios vecinos de Lumbrerales, contra la concesión de varias parcelas de terreno, hecha por aquel Ayuntamiento. Se despachó un escrito-recurso presentado por don Manuel Martín, vecino de Montejo, contra la Alcaldía de Pizarra de Salvatierra, pidiendo se anuncie la vacante de secretario de este Ayuntamiento. Y, por último, después de despachar varios expedientes de beneficencia, se informó otro recurso promovido por Matías de Dios Marcos, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Arcediano, requiriéndole para que en lo sucesivo se abstenga de realizar actos de posesión en terrenos del común. Y se levantó la sesión.

De la Universidad.

Rectorado. Se remiten certificaciones académicas de los alumnos de la facultad de Derecho don Enrique Rodríguez Mata y don Alfonso Moya y Ortega. Se remiten los títulos de bachiller á favor de don Antonio Pascual Gutiérrez, don Elías López del Valle, don José Pérez, don Joaquín de Vargas, don Manuel Sánchez, don Manuel Hernández, don Angel Eguideza, don Dámaso de la Peña, don Timoteo Sierra, don Alejandro Morales y don José Rodríguez.

LOS ALUMNOS DE LA ACADEMIA de caballería.

Como saben nuestros lectores, en los primeros días de la semana próxima recibiremos la visita de los alumnos de la Academia de caballería, de Valladolid, que vienen con objeto de dar algunas lecciones prácticas sobre la famosa batalla de Arapiles en el mismo lugar donde ocurrieron aquellos memorables sucesos. Los alumnos que realizan esta excursión, en número de 75 á 80, son los de segundo y tercer curso, que componen un escuadrón. Al frente de ellos vendrán, probablemente, el señor coronel de la Academia, y entre otros oficiales, el capitán señor Fournier y los tenientes señores Aspe, Santander y González Lera. Saldrán hoy de Valladolid, y en jornadas ordinarias harán el viaje por Tordesillas, donde se fraccionará el escuadrón en dos secciones, una de las cuales vendrá por Nava del Rey y la otra directamente hasta el vecino pueblo de Castellanos de Moriscos, donde se reunirá el escuadrón el martes próximo. A Castellanos irá á esperar á los alumnos el escuadrón de Albuera, haciendo todos su entrada en Salamanca por la tarde. En Salamanca permanecerán dos días, realizando el miércoles la excursión á Arapiles. Los alumnos se alojarán en los hoteles y fondas de la población y la tropa y ganado en el cuartel de Albuera. Se preparan algunos festejos en su honor, habiendo organizado el Casino de Salamanca un baile brillantísimo en su obsequio. También el Regimiento de Albuera organizará algún acto, habiéndose iniciado la idea de un banquete. Salamanca entera es de esperar les haga un entusiasta y cariñoso recibimiento como corresponde á su hidalguía y hospitalidad.

Las oposiciones á médicos de la Beneficencia municipal

El tribunal nombrado para las oposiciones á médicos de la Beneficencia municipal, que preside el catedrático de esta facultad de Medicina don Inicial Barahona, ha hecho entrega al Ayuntamiento del cuestionario para las oposiciones. Este programa-cuestionario será impreso por cuenta del Ayuntamiento y se repartirá entre todos aquellos que lo soliciten. En el Boletín Oficial de la provincia se publicará el anuncio convocatorio para las oposiciones, las que se verificarán á los treinta días de haberse publicado dicho anuncio. Los ejercicios de oposición serán cuatro y otro más, práctico, si el tribunal lo creyere conveniente.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

Ayer mañana, á las doce, celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Sánchez y Sánchez, y con asistencia de los señores González Cobos, Sánchez Villares y Miguel del Corral. La Comisión conoció del recurso de alzada interpuesto por Tomás Santiago Hernández, de Lumbrerales, contra una providencia de aquella Alcaldía. Se informó el recurso interpuesto por

Notas de sociedad

Viajes. Han salido: Para Zamora, el inspector regional del Trabajo, nuestro querido amigo don José González Castro. Para Tejadillo, nuestro querido amigo don José Manuel García. Para Madrid, nuestro particular amigo don Ricardo Sánchez y sus hijos Pilar é Ignacio. Para Zamora, nuestro querido amigo el ingeniero agrónomo don Manuel Zapatero. Han llegado: De Madrid, nuestro particular amigo don Fernando Iscar. De Ciudad Rodrigo, nuestros buenos amigos don Jesús Montejo y don Angel Rodríguez. De Madrid, nuestro querido amigo y estimadísimo colaborador el joven y notable escritor don Manuel Martín García Aguir. De Madrid, para su dehesa de Buenabarra, nuestro buen amigo el ganadero don Andrés Sánchez. De Zamora, don Antolín García. De Madrid, nuestros queridos amigos don Bernardo Olivera y don Cándido López Chaves. De Ciudad Rodrigo, el comerciante de aquella plaza y particular amigo nuestro don Manuel Gasch. De Madrid, nuestro querido amigo el director de Telégrafos de esta provincia don Lucas Calama, acompañado de su hijo Joaquín, que en las oposiciones á oficiales del cuerpo de Telégrafos ha obtenido uno de los primeros lugares. De Gijón, la distinguida y encantadora señorita Conchita Miranda, hija de nuestro particular amigo el catedrático de aquel Instituto don Enrique, acompañada de su señora madre. Ayer pasaron el día en Salamanca los diputados provinciales don Nicanor Gallo, don Antonio Sánchez Villares y don Rogelio Miguel del Corral.

Fallecimiento.

Víctima de rápida y cruel enfermedad ha fallecido en nuestra capital la respetable y distinguida señora doña Teresa Sánchez Pescador. Un hogar en el que su prudencia y virtud eran ejemplo y guía; una familia modelo y una personalidad considerada y respetada por Salamanca entera, que rendía tributo merecido á las grandes virtudes de la finada, han desaparecido, barridos por la muerte. La desgracia irreparable que agobia á su viudo, nuestro amigo del alma don José María de Onís, al que todos los de EL ADELANTO tenemos como maestro, es deplorable como propia en esta casa, que sabe él la suya. Y cuanto á nuestro respetable amigo decimos, hemos de repetir á nuestros fraternales camaradas don Federico y don José, sus hijos, que tanto y tan brillantemente han colaborado en estas columnas y que tan estimados son en las letras españolas. Saben todos ellos, que su dolor es el nuestro y que el pésame que les damos, haciéndolo extensivo á toda su distinguida familia, no es expresión de una fórmula de cortesía, sino representación de un sentimiento que llena nuestra alma y responde al cariño que les profesamos. Descansen en paz la dama modelo de madres y de esposas. Con motivo del fallecimiento de su señora madre, se encuentran en Salamanca nuestros queridos amigos don

Chismografía taurina

Un rato de charla... antitaurina. Pero oiga usted, Timbalero: ¿Es usted el mismo que ayer publicó en EL ADELANTO, con la firma de Un Reportero, un artículo contra la «afición»? Sí, señor, el mismo que viste... medianamente y calza con modestia. ¿Pero, hombre! Y siendo usted revisor, ¿cómo se atreve á escribir y decir tales cosas? Precisamente por eso, por ser cronista taurino, no revisé de toros, sino cronista, como lo soy de otros espectáculos, de otros sucesos, de otras cosas. ¿No lo entiendo!... Usted es el que, precisamente, ha hecho en Salamanca más «afición», y más porque surja esa «afición» que ayer censuraba; esa «afición» que tiene como ídolos á los toreros, que sólo habla de toros, que sólo piensa y vive por y para los toros... Usted, ha escrito un libro de toros, y, además, una enormidad de artículos taurinos. ¿No es eso «afición»? ¿No es eso crear «afición», formar en esa «afición»? ¡Oh, no señor, amigo mío! Ciertamente yo escribí frecuentemente de toros y de toreros; ciertísimo que tengo publicado un libro de toros; exacto, que el que en Salamanca ha cultivado más esta clase de informaciones (y acaso el único), he sido yo... Exacto, también, que me cabe la culpa ó la responsabilidad de haber exaltado aquí, en este pueblo, la afición á los toros... Pero, ¡por Dios, amigo mío, que yo no he predicado esa «afición», que yo no he levantado ese culto fanático al hombre de trenza, que yo no he mantenido tertulias taurinas, que yo... no hablo nunca de toros, y hasta me molesta que me hablen de eso!... Sí, bien, perfectamente esas defensas. Pero, ¿no ha celebrado usted interviús con Bombita, con Gaona, con Regaterín, con Bienvenida, con todos cuantos toreros han pasado por Salamanca? ¿No es esto el culto al torero? No, amigo mío; es el culto al periodismo, es el culto á la actualidad, al suceso del día, á la nota del día que hay que servir al público, porque el público lo pide. ¿Y llama usted «suceso del día», «nota del día», al paso de un torero por Salamanca? Desgraciadamente, sí señor, porque así es. Si el paso de Bombita ó de Gaona en épocas no de corridas, por Salamanca, no hubiese sido advertido por mí y llevado al periódico, ¿cómo

DE AYER A HOY

Tuvo el buen acuerdo la compañía que actúa en el Liceo, de ofrendar á la memoria de Cervantes las funciones que anoche puso en escena, y el público llenó el teatro tanto en la sección del atardecer como en la de última hora; como asistió también distinguido auditorio á la velada de los alumnos de literatura, en la Universidad. Acaso habría ocurrido lo mismo, sin invocación alguna, pero esto mismo hace que sea más de agradecer la iniciativa de los artistas del Liceo. De sucesos, no hubo ninguno sensacional, y más vale así, y el día, que había comenzado regularillo, acabó con su viento helado que cortaba las palabras. El lunes continuaremos.

HOMENAJE A CERVANTES

EL CCXCIX ANIVERSARIO DE SU MUERTE

En la Universidad. El culto catedrático de esta Facultad de Filosofía y Letras, señor Rodríguez Miguel, continuando una costumbre seguida sin interrupción desde hace treinta y siete años, celebró ayer, fecha de la muerte de Cervantes, una velada literaria, para conmemorar el CCXCIX aniversario del fallecimiento del príncipe de las letras castellanas. En esta velada tomaron parte los alumnos de las clases de Lengua y Literatura española y Literatura (curso de investigación). Por la mañana, se dijo una misa en la capilla universitaria, por el sacerdote don Guillermo Monzó, alumno de Letras, ayudado por don Santiago Herrero, sacerdote también y alumno de la misma Facultad, en sufragio del alma de Cervantes. La misa fué oída con toda devoción por el señor Rodríguez Miguel y sus discípulos. El señor Rodríguez Miguel estuvo luego en el Gobierno civil, con objeto de entregar la cantidad de 65 pesetas, recaudadas por suscripción entre los alumnos de Literatura, para contribuir al mayor esplendor de las fiestas que se organizarán el próximo año, con motivo de cumplirse el III centenario de la muerte de Cervantes. Por la tarde, á las cinco, tuvo lugar, en una de las salas de la Universidad, la velada anunciada. Presidió el decano de Letras, con los catedráticos señores Rodríguez Miguel, Téllez de Meneses, Corredera, Huarte y el bibliotecario señor Larrauri. También asistió el catedrático señor Meneu. Comenzó la velada con un trabajo del alumno don Miguel Galán, en el que hizo una detallada y completa biografía de la personalidad del autor del Quijote, deteniéndose en los sucesos más culminantes de su vida, y haciendo consideraciones muy acertadas sobre el carácter de Cervantes y significación de su labor literaria. El alumno señor Prieto Ureña, leyó luego el capítulo XXI de la primera parte del Quijote, en el que se relata la famosa aventura y rica ganancia del yelmo de Mambrino, con otras cosas no menos interesantes. El señor Ureña hizo comentarios muy atinados, interpretando el capítulo citado, haciendo gala de su erudición. Don Domingo García hizo después algunas consideraciones sobre la segunda parte del Quijote que fué un trabajo muy bonito y de gran mérito crítico. Don Antonio Hurtado de Mendoza, leyó el soneto de Cervantes El Tímullo de Felipe II en Sevilla, que comentó brillantemente, poniendo de relieve la significación verdadera de esta composición del inmortal escritor y explicando el motivo en que se inspiró. El alumno don Luis Santiago Iglesias, de la clase de Bibliología, dió cuenta de una nota bibliográfica de las ediciones

que para el público no sería yo ni un activo reporter, ni un avisado periodista, ni un mediano cronista taurino, ni el periódico tampoco sería periódico de información general... No soy yo, no son mis deseos los que me llevan á hablar de Bombita, ni de Gaona... ¡Es el público que lo pide, que lo espera, que tiene la seguridad de que el periodista ha de servirle esa nota!... Y ya sabe usted que el público es dueño y señor del periodista. —No me deja usted muy convencido. —Lo siento, amigo mío, pero aparte de todo lo dicho, ¿qué es todo, eso sino recoger, breve ó ampliamente, uno de tantos sucesos de la vida? Mientras la prensa sea como el público quiere que sea, así ha de ser. Un libro y hasta un artículo puede ser como el autor quiera que sea. Un periódico no. El periódico impone el público. Ahora, lo que hace falta, es que el público tome las informaciones como son; y que no convierta en chulapería inaudita, en flamenguismo intolerable, la fiesta de toros. Se puede ser muy aficionado á los toros y no ser chulapero, ni ser flamenco. —Conforme. —Y como así lo creo, y rindo culto á la fiesta en lo que tiene de fiesta en la plaza, y sólo en la plaza, por eso arremeto contra los que convierten todo lugar en cursal de los circos... Por eso he escrito contra las chulaperías, contra las capeas bárbaras de los pueblos, contra las capeas que aquí, en la Plaza de Toros se daban, contra la afición que idolatra al torero y lo lleva en hombros, y, últimamente, contra esa Escuela taurina, recientemente inaugurada y que, por fortuna, creo que murió al nacer... —¡Ah, pero usted ha escrito contra todo esto! —Sí, señor, y seguiré escribiendo, contra todo lo que no sea la fiesta de toros, sería, hermosa, llena de luz y de belleza, de arte y de valor, en la plaza, pero sólo allí y en saliendo del circo... se acabó. —¡Vaya, coincidimos en el modo de ver la cuestión! ¡Y cuidado que yo soy aficionado á los toros! —Porosoprosicamente coincidimos... Y créame usted, para terminar, que yo no soy, ni quiero ser revisor taurino

Delegación de Hacienda

Negociado de Aduanas.

A las once horas del día 4 de Mayo próximo, tendrá lugar, en el vestíbulo de la casa donde aquella tiene sus oficinas, la venta en pública subasta de las mercancías procedentes de aprehensión, que á continuación se detallan: Lote único. Un paquete, peso bruto diez kilogramos, contenido café tostado y molido, mezclado con achicoria, tasado en 10 pesetas. Observaciones.—La licitación se hará por pujas á la lana, no admitiéndose postura que no cubra el tipo de tasación. El importe de la subasta se hará efectivo inmediatamente después de la adjudicación. El rematante estará obligado á satisfacer en la oficina liquidadora el importe de los derechos reales. Salamanca: Abril, de 1915. — Visto bueno.—El delegado de Hacienda, Sr. —El oficial Vista, Angel Sabater.

La temperatura.

Altura barométrica, 689,98. Temperatura máxima, al sol, 29,6. Temperatura máxima á la sombra, 16,4. Temperatura mínima, 0,6. Termómetro seco, 4,8. Termómetro húmedo, 3,6. Dirección del viento y fuerza, E.—2. Cielo, cubierto. Tiempo, variable.

De la provincia

El Quijote

del Quijote existentes en la Biblioteca de Salamanca, trabajo que, á pesar de la aridez de la materia, supo hacer ameno con gran habilidad. Terminó la velada con una bellísima composición poética: Ante la tumba de Cervantes, leída por su autor, el ilustrado y virtuoso sacerdote don Guillermo Monzó, alumno de Filosofía y Letras. Todos los escolares que tomaron parte en la velada, fueron muy aplaudidos. Los asistentes al acto felicitaron al señor Rodríguez Miguel, que es uno de nuestros cervantófilos más convencidos y entusiastas, por la brillantez del acto. En el Liceo. La compañía Ballester, atendiendo galantemente á la invitación hecha por la Junta provincial del centenario, celebró una función extraordinaria y fuera de abono en homenaje á la memoria de Cervantes. A las seis y media, además de Molinos de viento, fué puesta en escena la comedia lírica de Carlos Fernández Shaw, música del maestro Chapí, La venta de don Quijote. En la obra del malogrado poeta, cuya trágica muerte ha sido tan llorada, aparecen varios de los personajes que figuran en la obra portentosa del glorioso Manco de Lepanto. Allí vemos á Miguel de Cervantes, el más grande ingenio que ha brillado en nuestra literatura, retratado con veneración y respetuosa admiración, tal como nos lo hacen representar sus obras, perseguido y desahogado, generoso y heroico, envanecido de las heridas sufridas «en la más alta ocasión que presenciaron los siglos». Y contemplamos también á aquel ingenioso hidalgo, modelo de caballeros andantes, don Alonso de Quijano el Bueno, con su fiel escudero y el ventero socarrón y vulgar, y la traviesa Mari-tornes con su arriero, y el cura y el barbero, y la sobrina y el ama, y todos los personajes que viven en las páginas de la más grandiosa producción novelesca que ha parido cerebro humano, desfilando por aquella venta que el buen caballero, por su mal, pensó que era Castilla. La obra de Fernández Shaw, ya conocida del público salmantino, gustó mucho, así como la preciosa música que puso el maestro Chapí. La compañía Ballester representó La venta de don Quijote con el mayor esmero y propiedad, luciendo un decorado magnífico. El señor Ballester, que hizo el papel de Cervantes y el señor Arias, que encarnó el de don Quijote, consiguieron un triunfo más, muy señalado y merecido, compartido con el señor Lorente, que hizo de Sancho Panza, el señor Mata, señoritas Daina (N.) y Lebrón (M.) y demás intérpretes. Terminada la representación, la señorita Teresa Sánchez leyó con voz clara y con mucha entonación una composición poética de Ventura de la Vega,

de profesión. Soy sólo, muy modestamente, periodista, y á lo sumo, puede ser que sea cronista taurino como ya le dije á usted que lo era del Ayuntamiento, de los mitines, de los sucesos, de todo lo que sea materia para llenar esta hoja diaria que se llama EL ADELANTO, y en la que, poco á poco, vamos dejando trozos de nuestra vida y de nuestra alma... Y esto es todo: periodismo. El Timbalero.

Delegación de Hacienda

Negociado de Aduanas.

A las once horas del día 4 de Mayo próximo, tendrá lugar, en el vestíbulo de la casa donde aquella tiene sus oficinas, la venta en pública subasta de las mercancías procedentes de aprehensión, que á continuación se detallan: Lote único. Un paquete, peso bruto diez kilogramos, contenido café tostado y molido, mezclado con achicoria, tasado en 10 pesetas. Observaciones.—La licitación se hará por pujas á la lana, no admitiéndose postura que no cubra el tipo de tasación. El importe de la subasta se hará efectivo inmediatamente después de la adjudicación. El rematante estará obligado á satisfacer en la oficina liquidadora el importe de los derechos reales. Salamanca: Abril, de 1915. — Visto bueno.—El delegado de Hacienda, Sr. —El oficial Vista, Angel Sabater.

La temperatura.

Altura barométrica, 689,98. Temperatura máxima, al sol, 29,6. Temperatura máxima á la sombra, 16,4. Temperatura mínima, 0,6. Termómetro seco, 4,8. Termómetro húmedo, 3,6. Dirección del viento y fuerza, E.—2. Cielo, cubierto. Tiempo, variable.

De la provincia

El Quijote

del Quijote existentes en la Biblioteca de Salamanca, trabajo que, á pesar de la aridez de la materia, supo hacer ameno con gran habilidad. Terminó la velada con una bellísima composición poética: Ante la tumba de Cervantes, leída por su autor, el ilustrado y virtuoso sacerdote don Guillermo Monzó, alumno de Filosofía y Letras. Todos los escolares que tomaron parte en la velada, fueron muy aplaudidos. Los asistentes al acto felicitaron al señor Rodríguez Miguel, que es uno de nuestros cervantófilos más convencidos y entusiastas, por la brillantez del acto. En el Liceo. La compañía Ballester, atendiendo galantemente á la invitación hecha por la Junta provincial del centenario, celebró una función extraordinaria y fuera de abono en homenaje á la memoria de Cervantes. A las seis y media, además de Molinos de viento, fué puesta en escena la comedia lírica de Carlos Fernández Shaw, música del maestro Chapí, La venta de don Quijote. En la obra del malogrado poeta, cuya trágica muerte ha sido tan llorada, aparecen varios de los personajes que figuran en la obra portentosa del glorioso Manco de Lepanto. Allí vemos á Miguel de Cervantes, el más grande ingenio que ha brillado en nuestra literatura, retratado con veneración y respetuosa admiración, tal como nos lo hacen representar sus obras, perseguido y desahogado, generoso y heroico, envanecido de las heridas sufridas «en la más alta ocasión que presenciaron los siglos». Y contemplamos también á aquel ingenioso hidalgo, modelo de caballeros andantes, don Alonso de Quijano el Bueno, con su fiel escudero y el ventero socarrón y vulgar, y la traviesa Mari-tornes con su arriero, y el cura y el barbero, y la sobrina y el ama, y todos los personajes que viven en las páginas de la más grandiosa producción novelesca que ha parido cerebro humano, desfilando por aquella venta que el buen caballero, por su mal, pensó que era Castilla. La obra de Fernández Shaw, ya conocida del público salmantino, gustó mucho, así como la preciosa música que puso el maestro Chapí. La compañía Ballester representó La venta de don Quijote con el mayor esmero y propiedad, luciendo un decorado magnífico. El señor Ballester, que hizo el papel de Cervantes y el señor Arias, que encarnó el de don Quijote, consiguieron un triunfo más, muy señalado y merecido, compartido con el señor Lorente, que hizo de Sancho Panza, el señor Mata, señoritas Daina (N.) y Lebrón (M.) y demás intérpretes. Terminada la representación, la señorita Teresa Sánchez leyó con voz clara y con mucha entonación una composición poética de Ventura de la Vega,

que es de las obras más alabadas de este autor.

La señorita Natalia Daína, con mucho sentimiento leyó a continuación un hermoso soneto de nuestro amigo y colaborador don Cándido R. Pinilla, que dice así:

España en don Quijote.
Jinete en Rocinante prosigue el caballero de la triste figura su perpetua odisea, en la mente la imagen de doña Dulcinea, junto así, sobre el rucio, surtísimo escudero.

Galante con las damas, retador y altanero con los que no atestigian la verdad de su idea, no hay empresa laudable, por difícil que sea, que no intente animoso su genio aventurero.

Con sus armas mohosas, sin ayuda ni guía, confiando en el logro de la emprendida hazaña, en la derrota pruébanse su temple y su hidalguía.

ENSUEÑO

Soné ser yo el Quijote y vi en mi Dulcinea una moza robusta de castellana aldea, que en fuerza de trabajo reconstruyó su hogar, antigua fortaleza ya casi deruida en la que al fin, dejando jirones de su vida, vio resurgir radiante un trono en que reinar.

Era la fe su escudo, la libertad su anhelo: Esa libertad santa que dimana del cielo, que rompe las cadenas de torpe esclavitud. La libertad que enlaza humanos corazones permitiendo a los hombres triunfar de sus pasiones y haciéndoles hermanos dentro de la virtud.

En su pobre terruño logró mi Dulcinea a costa de trabajo ver triunfante su idea, volver a la grandeza que en mal hora perdió. Sus hijos la ayudaron en la faena dura y pudieron un día alzar la frente pura, honrando aquella madre que tanto les amó.

Y desde la frontera del pueblo lusitano hasta la rica zona del suelo valenciano y la industriosa tierra del pueblo catalán; de la azulada costa que el mar Cantábrico baña hasta el estrecho, pudo mi Dulcinea, España, desde su fortaleza ver colmada su afán.

Todo lo vió fecundo. Todo lo vió potente, surgiendo a nueva vida bajo el sol que en su frente vino a cenir corona de mágico arrebol; artes, industrias, ciencias, le dieron su tesoro. Los hombres y los ángeles entonaron a coro un himno a Dulcinea, la del suelo español.

Destacando entre luces de mágicos, cambiantes la siempre venerada figura de Cervantes, vi que me sonreía, diciendo con placer: «Esa es tu Dulcinea... y dándome un abrazo. «Por ella (continuaba) sacríqueme mi brazo». «Siempre todos los nuestros para ella deben ser».

¡Oh, sueño de ventura!... ¿Te verá realizado? ¿Será la España fuerte, como yo la he soñado? ¿Veré de su letargo mi patria despertar? Si así ha de ser, anhelo extasiarme en su gloria; mas si es mi ensueño fruto de quimera ilusoria, quiero seguir soñando. ¡Es tan grato soñar!

Arturo Núñez García.

Salamanca, 23 de Abril de 1915.

DE LA AUDIENCIA

Desgracia, no delito.

El patrono Esteban Morales Plaza, vecino de Ciudad Rodrigo, contratado con don Perfecto Sánchez, secretario de aquel obispado, la ejecución de varias obras en el palacio episcopal, siendo aquél el encargado de dirigir las en su totalidad, así como también la construcción de los andamios y tinglados precisos.

Se hallaba el obrero Julio López en el tejado del palacio en la mañana del 1.º de Mayo último, recibiendo los materiales que desde la calle le enviaban, y rompiéndose uno de los cuarterones del aparato que utilizaba, cayó al suelo, produciéndose heridas que determinaron su muerte en la mañana del día 4 del mismo mes.

Instruido el correspondiente sumario por virtud de este hecho, se decretó el procesamiento del patrono Esteban Morales, y ayer compareció en la sala segunda para ser juzgado por el jurado del partido de Ciudad Rodrigo.

El fiscal, señor Concha, calificaba provisionalmente el hecho descrito como constitutivo de un delito de homicidio, que se produjo por imprudencia del Esteban, pues entendía que en el aparato para subir los materiales se emplearon maderas poco resistentes y además carecía de redes, barandillas y ganchos de seguridad, como está ordenado por las leyes y reglamentos.

Discrepaba del fiscal el letrado señor Revillo, encargado de la defensa del Morales, por estimar que éste había puesto todo el cuidado y adoptado las precauciones necesarias para que a sus operarios no les ocurriera ningún accidente desgraciado y, por tanto, sólo a la casualidad ó a incumplimiento de algunas de sus órdenes puede atribuirse el terrible suceso que tuvo, para el infeliz obrero, tan fatales consecuencias, sin que por consiguiente sea responsable criminalmente de indicado hecho.

Las pruebas.
Practicadas en el juicio las que estaban propuestas, se justificó en efecto que el suceso de autos fué casual y no originado por ningún descuido imputable al procesado, por lo cual, en vez de existir delito, se trataba de una desgracia.

En vista de este resultado, que confirmó las pretensiones mantenidas por el defensor, el fiscal retiró la acusación que provisionalmente tenía formulada.

Cumpliendo el precepto de la ley del jurado, el señor Diez Canseco, que dirige los debates, preguntó al público si alguna persona quería sostener la acusación que había sido retirada por el ministerio fiscal.

No contestó nadie y en su consecuencia la sala dictó auto de sobreseimiento libre, por virtud del cual quedó exento de toda culpa el Esteban Morales Plaza, declarándose las costas de oficio.

Quedó terminado el juicio a la una.

Por desobediencia.

Este delito se perseguía en la causa que se celebró ayer en la sala primera, procedente del Juzgado de Valladolid, y como autor del mismo fué acusado Manuel Cuadrado por el fiscal señor Hernández.

Espíritu de hierro, cuerpo de frágil caña, llegar quiere a la meta sin conocer la vía. Don Quijote es la imagen, el símbolo de España.

El señor Ballester leyó magistralmente una bonita é inspirada composición del catedrático don Arturo Núñez, que también—y es este su mejor elogio—publicamos a continuación.

Como final de esta simpática fiesta, puso el señor Ballester, ante toda la compañía, una corona de laurel sobre el busto de Cervantes, que había sido colocado en medio del escenario.

El público aplaudió calurosamente a todos los artistas, que con los alumnos de la Universidad rindieron ayer un tributo modesto y sencillo, pero sincero, a la memoria del inmortal autor de *Don Quijote de la Mancha*, dando así una elocuente prueba de patriotismo y amor a nuestras glorias literarias.

nández, Celso Iglesias Cachocho, Dionisio Sánchez Sánchez, Luis Martín Gómez, Manuel Sánchez Cornejo y Simón Rodríguez Terrero.

Regimiento infantería de Burgos número 36.

Juan Rincón Luis, Manuel Santos Iglesias, Angel González García, Telesforo Manso Corral, José Valero Alonso, Miguel García Forcat, Enrique Villa San Juan, Miguel Castro Velázquez, Felipe Moreno Centeno, Isidoro Suarez Iglesias, Juan Pierna González, Antonio Arriba Rodríguez, César Santos Simón, Tristán Frutos, Serafín García Rodríguez, Felipe Pérez Gutiérrez, Alberto Tapia Espino y Contrán Poveda Benito.

Regimiento infantería Isabel II número 32.

Millán Martín Marcos, Julián Blanco San Esteban, Teodoro González Alonso, Bienvenido Martín García, Esteban Miguel y Fernando M. Gil González.

Regimiento infantería Toledo número 35.

Arturo Ruano Martín, Arturo Pozuela de la Peña, Damián González Martín y Genaro No Hernández.

El cine en Bretón.

Como ya hemos anunciado, esta noche se estrenará la hermosa y sentimental producción *Amor de ciega*, de 1.160 metros.

Tenemos las mejores referencias de esta película, así como de *Jockey y caballero*, que también se exhibirá hoy, 1.010 metros y tres actos.

Mañana, domingo, la película de gran espectáculo *El ladrón*, que lleva el sello de la casa Pathé, mide 1.190 metros y está dividida en tres actos; *La gran herencia*, soberana obra de la casa Nordisk, de 1.000 metros y tres actos.

No tenemos nada que decir con referencia a los programas de estos dos días, por cuanto sabido es que la empresa hace selección escrupulosa de películas, eligiendo solamente las de más éxito.

Amor de ciega y *El ladrón*, han obtenido en Madrid un victorioso triunfo y es seguro que aquí lo obtenga de igual manera.

Nueva fábrica de pan.

Se ha inaugurado en esta población una nueva fábrica de pan, montada con todos los adelantos modernos que requiere esta importante industria.

Ayer tuvimos el gusto de visitar la nueva fábrica y hemos podido comprobar que es una de las mejores que en su clase hay en España.

Es su dueño un salmantino inteligente y emprendedor, llamado don Antonio Santos, que hace más de cuarenta años salió de esta ciudad para volver ahora y dotaría de una fábrica modelo que consta de varias dependencias, todas ellas de nueva planta, bien ventiladas y con arreglo a todas las prescripciones de la higiene.

Cuenta con una magnífica máquina amasadora, de fabricación alemana, movida a motor eléctrico, que de una sola vez puede amasar más de 500 kilos de harina; de una máquina refinadora, de una ralladora y de otros modernos aparatos que requiere la moderna fabricación del pan.

Los hornos son dos, de ladrillo refractario y fino, alados completamente, reuniendo así todas las condiciones necesarias de seguridad, alimentados solamente por carbón y transmitiendo el calor a la cámara por medio de radiadores.

De este modo el pan sale cocido por igual y está libre de partículas de carbón y manchas de ceniza, como ocurre de ordinario en su mayor parte por los procedimientos que de ordinario se vienen usando.

El pan se fabrica con harina de primera, de flor, con agua potable y analizada, haciéndose de todas clases, especialmente el francés, habiendo conseguido el señor Santos diversos premios, como en las exposiciones internacionales de productos alimenticios é higiene celebradas en Barcelona en 1912 y en Londres en 1913, que le adjudicaron diploma y medalla de oro y Gran Cruz.

Lleva la fábrica por título «El Capricho», y está situada en la calle de Cárnel Nueva, número 14, habiendo pan caliente todos los días por la mañana, a medio día y por la noche.

Muy en breve, en cuanto se terminen algunas obras complementarias, será la inauguración oficial de la nueva fábrica.

Felicitamos sinceramente a don Antonio Santos y a sus hijos don Luciano Santos y don Ramón Angulo y les deseamos en su negocio tantos éxitos como han conseguido en otras capitales como Madrid y Barcelona.

TEATRO MODERNO

Hoy, sábado, debutará en este teatro la gran troupe de animales educados, dirigida por el Cav. G. Spinetto.

Esta troupe está compuesta de *señeta y cinco artistas que no hablan* (perros, monos, cabras y cerdos).

La primera función comenzará esta noche, a las siete y media.

Hora y media de buen humor y alegría.

El domingo tendrán lugar cuatro funciones a las horas siguientes:

Por la tarde, a las tres y media y cinco y media.

Por la noche, a las siete y media y nueve y media.

VIDA RELIGIOSA

Cultos para mañana.

Día 25, domingo.—El Patrocinio de San José, esposo de Nuestra Señora la Virgen María; San Marcos, evangelista, patrón de Villafrañe; San Aniano, San Esteban y Hermenegildo. Letanías mayores. Indulgencia plenaria.

Catedral.—Misas ordinarias y la conventual a las nueve y cuarto, con sermón, que predicará el maestro de ceremonias, canó-

nigo don Lorenzo Aniceto; a las once, otra misa y a las tres de la tarde, maitines y rosario.

Parroquias.—Misas ordinarias y las conventuales, a las horas del domingo anterior, de once y doce, con pláticas doctrinales; a las tres de la tarde, la catequesis de los niños y al oscurecer, rosario.

En Sancti-Spiritus. San Juan de Sahagún y San Juan Bautista.—A las ocho, la primera comunión de los niños.

Santo Tomás.—Fiesta del Patrocinio de San José. A las siete y media, misa de comunión; a las diez, misa solemne, con exposición de Su Divina Majestad y sermón, que predicará don Francisco Borrego, y reserva.

En el Carmen.—Fiesta del Patrocinio de San José. A las ocho, la primera comunión de los niños; a las diez y media, misa solemne, con exposición de Su Divina Majestad y sermón, que predicará el reverendo padre jesuita Federico González, quedando expuesto el Santísimo Sacramento hasta las cinco de la tarde, que será la reserva solemne y cantos al patriarca.

Conventos de padres religiosos.—Misas ordinarias y las conventuales a las horas del domingo anterior y al oscurecer, rosario.

Padres Capuchinos.—Fiesta de la Divina Pastora. A las siete y media, misa solemne, cantada por el coro de señoritas terciarias, y comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, los mismos cultos del triduo, y sermón, por el reverendo padre fray Diego, y procesión con la imagen, recorriendo las calles de la ciudad.

Padres Jesuitas.—Misas ordinarias, y la de los Luis y Estanislao, a las horas del domingo anterior, y catequesis de los niños.

Padres Dominicos.—Sigue la novena a Santa Catalina de Sena, a las seis de la mañana y a las seis de la tarde, con sermón, por fray Alejandro Primo.

Conventos de madres religiosas.—Misas ordinarias y las conventuales, a las horas del domingo anterior, y a las seis de la tarde, maitines y rosario.

Esclavas del Rollo y Azafranal.—Misas ordinarias y las conventuales a las horas del domingo anterior; escuelas dominicales y gratuitas, a las tres de la tarde, con exposición y ejercicios de señoras en el Azafranal, como de costumbre.

Capilla de la Cruz y del Cristo de los Milagros.—Misas de siete y media, ocho y ocho y media, quedando abiertas a las horas de costumbre.

Santo Tomás, San Julián, San Boal, Salesianos, Hermanitas de los pobres, Hospicio, Hospital, Asilo de la Vega y San Rafael.—Misas ordinarias y las conventuales a las horas del domingo anterior; a las cuatro y cinco de la tarde, función eucarística y rosario.

Día 26 lunes.—Nuestra Señora de la Cabeza, San Marcelino y San Cleto, mártires.

Catedral.—Misas ordinarias y la conventual, a las nueve y cuarto, y a las tres de la tarde, maitines y rosario.

Parroquias, conventos y capillas.—Misas ordinarias (no hay conventuales) y al oscurecer, rosario, y sigue la novena a Santa Catalina de Sena, y mes de María Auxiliadora en los Salesianos.

Ferias en Fuente de San Esteban

En los días 2 y 3 de Mayo de 1915, se presentarán toda clase de ganados, en más número de cabezas que en años anteriores, pues tanto esta feria como las que se celebran el primer domingo de cada mes, progresan considerablemente de año en año.

Hay grandes y cómodos sitios para la estancia de los mismos, sin pagar derecho alguno por pisos ni puestos de ninguna clase, con abundantes pastos y aguas, dentro de la distancia de un kilómetro.

Se concederá un premio de veinticinco pesetas al ganadero ó tratante que presente en el ferrial mayor número de cabezas de ganado vacuno para la venta, como asimismo se adjudicará otro premio igual al que haga mayor número de compras de referido ganado.

En esta bonita población hallarán cuantos concurrán a la feria indicada, toda clase de comodidades en fondas, cafés y casas de huéspedes, montadas con arreglo a los últimos adelantos, con grandes comercios de todas clases, donde encontrarán gusto, economía y amabilidad.

El día 1.º se anunciará la mencionada feria por medio de voladores y cohetes de diferentes y elegantes clases; música por la banda de esta localidad, que tocará bonitas y escogidas piezas de su repertorio, continuando así en los días de feria; en estos mismos días habrá bailes públicos tocados por referida banda y también por el tradicional tamboril.

En las dos noches del 2 y 3 habrá funciones en los espaciosos teatros de esta localidad, poniéndose en escena grandes dramas. También se celebrarán brillantes bailes que han de tener lugar en los espaciosos y elegantes salones destinados al efecto.

Se efectuarán diferentes partidos por los famosos pelotaris de esta localidad y por cuantos forasteros deseen tomar parte en tan divertido juego, habiendo un premio de 25 pesetas para los vencedores.

En la noche del día 2 se quemarán bonitos fuegos artificiales de los mejores pirotécnicos de la capital.

Con objeto de hacer agradable la estancia a los forasteros que concurrán a la feria, se ha acordado celebrar el día 3, segundo de feria, una capea de novillos, en la que tomarán parte varios aficionados, terminando con la muerte de un bonito novillo, en el que actuarán lidiadores los jóvenes de esta localidad.

En los días 25 y 26 de Junio se celebrará la feria denominada de San Juan, con las mismas condiciones, comodidades y festejos que la anterior, para facilitar la compra venta de toda clase de ganados necesarios para los trabajos de recolección de mieses, que indudablemente reportará beneficios sin cuento, no solo a este pueblo, sino también a sus limitrofes y a toda la provincia.

La del año anterior estuvo muy concurrida y en ella se hicieron muchas transacciones de ganados.

Se ha presentado en el Gobierno civil una numerosa comisión de estudiantes de la clase de Literatura de Investi-

gación y de Bibliografía, presidida por el catedrático don Luis Rodríguez Miguel, a fin de poner a disposición de la Junta provincial del centenario de Cervantes la cantidad de sesenta y cinco pesetas, habiendo sido los primeros que han contribuido a la suscripción por aquella abierta.

Consulta * de * enfermedades

de la boca y protasis cantara en el Gabinete Odontológico de Ludeña. Plaza Mayor números 10 y 11, principal.

Por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes ha sido aprobado el proyecto de instalación de pararrayos en la iglesia de San Esteban, formado por el arquitecto de dicho centro don Joaquín Vargas, nuestro querido amigo.

PIANOS - Almacén de música de J. De-Bernardi.

Calle de Zamora, 35.-Salamanca.

Pianos, pianolas y armoniums de las mejores marcas conocidas a precios sin competencia, con garantías y con las ventajas que las demás casas de Madrid y se responde de los riesgos de transporte hasta el domicilio del comprador, en cualquier punto de España.

Cambios, alquileres, reparaciones y afinaciones.

Música de todas clases. Rollos de música para pianos-pianolas, desde una peseta a nueve. Pídanse catálogo.

Violines, guitarras y demás instrumentos y accesorios.

Ha fallecido en Babilafuente el señor don Pedro Palomero Noreña.

A sus desconsolados hijos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Los convalecientes, si quieren recobrar pronto sus fuerzas, que tomen el jarabe de HIPPOFOSFITOS SALUD, que abre el apetito y regenera el organismo.

Millares de médicos lo recomiendan. Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

Si se ofrecen similares recházense; la oferta es interesada.

Mañana hace dos años que falleció en esta capital la señora doña Valeriana Hernández. Con este motivo se dirán misas por su alma, el lunes 26, en las parroquias de San Martín y San Julián.

Reiteramos nuestro pésame a toda su familia, y en especial a su hermano don Paulino Hernández, coadjutor de Sancti-Spiritus.

Registro civil.

Durante las veinticuatro horas se han hecho, en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Cándido Iglesias García Puente, Emilio Camuesco María y María López Albin.

Defunciones: Catalina Benito Luis, Juliana Martín García y Rafael Vicente Hernández.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se cura estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El martes 27, darán comienzo en la Facultad de Medicina las oposiciones a las plazas de inspectores de carnes y mercados de esta capital.

Son dos las plazas vacantes, y darán comienzo a las diez de la mañana.

Cumpliendo los acuerdos por los señores Farmacéuticos, para el cierre de farmacias, corresponde hacer servicio mañana, domingo, a don Leoncio G. Simón, Plaza Mayor; don Pablo B. de Heredia, calle de la Rúa, y don Manuel Reco, calle de Toro.

* CASPA * Y * PELO *
Desaparece la primera y se fortalece el segundo con el Ron Quina, con abrotano E. Saiz, que a 1,50 pesetas vende la droguería de Juan José Villalobos, calle de Toro, números 32 y 34 (frente al Banco de España).

Mañana, domingo, de cuatro a ocho, se celebrará el acostumbrado baile en el salón de la calle de la Asadería, que de seguro ha de verse tan concurrido como domingos anteriores, pues sabido es que al popular salón acuden nuestras más bellas salmantinas.

Agua * azoada * en * sifones.
El mejor estimulante del apetito. Misas Abono de diez sifones, 5 pesetas. Calle de Zamora número 26.-Salamanca.

Compañía de los Ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo.—Traviesas para el ferrocarril de Zamora a Medina.—Esta compañía de ferrocarriles abre concurso para la adquisición de seis mil traviesas de pino inyectado. Las personas ó entidades que puedan y deseen proponer ese suministro habrán de dirigirse ó presentarse antes del 10 del próximo Mayo, en las oficinas de dicho ferrocarril, en la estación de Zamora, donde se les proporcionará el pliego de condiciones y todos los demás datos que interesen.

Arriendo de dehesa.—Se arrienda la dehesa de Moraleja de Huebra, distrito municipal de Barbalos, a pasto y monte de encina. Para tratar de precio y condiciones en Salamanca, calle de San Pablo, número 22.

Patatas.—Se venden sembraderas en la Granja de La Serna.

Se arrienda el espigadero de la socampana de Salamanca. Para tratar, entenderse con el presidente don Pablo García y García.

Buen negocio.—Por tener que ausentarse a temporadas, se traspasa la antigua y acreditadísima fundición de hierro y construcción de máquinas de Maulest. Para precios y condiciones, tratar con su dueño, Manuel Maulest, Campo de San Francisco, número 13.

Se arriendan pastos superiores de primera, para ovejas, y espigadero, en el Montalvo número 1 (Tejares). Para tratar, con el reatero del mismo.

Se vende una cortina, enclavada en el caso de esta ciudad, a la entrada del camino del cementerio.

Dicha cortina contiene establo, casa para al vaquero, panera y huerta. Para tratar, Espoz y Mina, 8, principal.

Arriendo de rastrojera.—Por acuerdo de los vecinos del p. obo de Barbadil ó se arriendan los pastos para 1.800 cabezas de ganado lanar y 250 cerdos. Para tratar, con la Junta de Labradores de dicho pueblo.

Se han extraviado dos potros de dos años, castaños con la crin y coles esquiladas, con hierro A y 3 en el anca derecha. Al que avise ó los recorra, a don Leopoldo Blanco, en la Moral de Castro, será gratificado.

Espigadero.—Se arrienda el de La Carolina con dos prados y abundantes aguas, para ganado lanar, hasta San Andrés. Para tratar con Antonio Lucas, en la misma finca en Tarazona de Valdeavilloria.

Valceno.—Se arrienda el tercer lote, destinado a labor y pasto, con huerta, monte y dependencias necesarias. Para tratar Plaza de los Bandos, número 3 Salamanca.

Los mejores adobes que se venden a una peseta el ciento, Carretera de Ledesma, Corona.

Magnífico piano, usado un par de meses, de moderna construcción, se vende barato. Informarán en esta administración, Rúa, 25.

Se vende una tartana en buen uso; hace dentro seis asientos y dos en la delantera. Tiene aquí la y toro. Para informes, calle de Los Leones, 7.

Se vende ó se arrienda la casa de la calle de Varillas, número 10. Informarán Sánchez Barbero, 11, principal, ó Manuel Martín Rodríguez, en San Muñoz.

Se arrienda el espigadero y pámpana, del término municipal de Cantalpiño con abundantes aguas, capaz para 2.000 a 2.500 cabezas. Informará, el presidente del Gremio de Labradores de Cantalpiño.

Piano manubrio.—Se vende uno seminuevo. Darán razón, P. M. S., Peña 2, número 8.

Pastos para ganado vacuno.—Se arriendan en Morille, para 30 ó 35, término retondo, tiene cuatro cercados, agua y corral, cercado en parte, hasta San Miguel. Para tratar, su duño, el secretario de Mozárbez.

Se vende un local en el Arrabal. Informarán, en la plazuela del Pontón, núm. 10.

Espigadero superior.—Se arrienda el espigadero de Espinarcillo para 800 cerdos, con abundantes aguas. Para tratar con el reatero en la misma finca.

Dependiente práctico en ultramarinos falta. Doct. Risco, 62.

Ocasión.—Se venden siete trozos de nogal ó olmo, clase extra, para fies de acena u otros servicios análogos. Informará José Pérez Martín taller de carros, Alba de Tormes.

Se arrienda el espigadero del término de Calzada de Valdunciel, capaz para 2.500 cabezas de ganado lanar, con abundantes aguas. Para tratar con el alcalde de dicho pueblo.

Se vende muy barato, un coche de líneas, seminuevo, de diez plazas. Informará, don José F. Inés Izquierdo, en Peñaranda de Braconorte.

FORNOS. (Restaurant) El más favorecido por el público. Se lecto menú diariamente. Se sirven bodas, banquetes y luncheos.

Consejo de amigo ¿HA VISTO USTED los grandes saldos que realiza LA VILLA DE PARIS de HIPOLITO MONTERO? Pues dese usted prisas, QUE EL TIEMPO ES ORO, y cuanto más tarde en comprar en esa casa, más dinero pierde usted.

Hipólito Montero - Lonja, 13 y 15 SALAMANCA

Francisco Peix. Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12 Salamanca.

Almacén de maderas, carbones minerales y brezo y materiales de construcción ón

l. iteratos eminentes y enaetas personas la han leído, aseguran que

MAGALI es la más preciosa de las novelas modernas

La novela completa

MAGALI formado un volumen de 184 páginas en 4.º (sin encuadernar), se remite por correo certificado, a cualquier punto de España, Portugal y Marruecos, previo envío de 1 peseta, 30 cts. en sellos de correo ó giro postal al Editor

J. PRAST ANGUERA Calle Bertrán, 86, S. G. - BARCELONA 48-21

Se venden cajas de madera para embalaje, diferentes tamaños, Aduenas del Carmen, 36

Clinica especial de enfermedades de la vista. Eusebio Camazón (oculista), exayudado de don Cayo Alvarado, Espoz y Mina, 5, Salamanca. Horas de consulta: Mañana de once a una; tarde, de tres a cinco.

Vino fino de mesa, de las Bodegas del Montalvo. PRECIOS

Docena de botellas de 3/4 de litro, sin casco... 3 pesetas

Cántaro (16 litros)... 5 pesetas

MELLENDEZ, 3 - Salamanca

SE SIRVE A DOMICILIO

15

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

Conferencia de las 5 mañana.

Madrid, 24.

LA GUERRA EUROPEA

Noticias francesas.

El comunicado oficial.

El comunicado oficial facilitado a las once de anoche, dice así: «En Bélgica produjo gran sorpresa el lanzamiento de bombas asfixiantes por los alemanes al Norte de Iprés, sin graves consecuencias.»

Nuestro contraataque fué apoyado por los ingleses a nuestra derecha y los belgas a la izquierda, con un éxito muy favorable.

Las tropas anglo-francesas ganaron terrenos al Norte, entre Idenprope y la carretera de Iprés.

Nuestros aliados cogieron prisioneros de tres regimientos alemanes distintos.

En Champagne, cerca de Beauséjour, han sido destruidos los cañones enfilados contra nuestras trincheras.

En los altos del Mosa han sido rechazados tres ataques. Igual ocurrió en Eperges.

En el bosque de Apremont, en dirección de Cete Bache, avanzamos resueltamente.

En las trincheras tomadas encontramos doscientos cadáveres.

Nuestra artillería voló dos depósitos de municiones, cerca de los cuales estaba una compañía que quedó aniquilada.

Cogimos un lanzabombas, una ametralladora y mucho material de guerra.»

El Papa y Bélgica.

Asegúrase, según informes fidedignos, que el Papa ha declarado que cualquiera que sea el resultado de la guerra, la Iglesia trabajará para lograr la reconstitución íntegra de Bélgica con todo su territorio.

La escasez de todos los artículos en Alemania y Austria.

En los dos Imperios Centrales reina una gran escasez, no sólo en lo que se refiere a las subsistencias, sino también en otros artículos necesarios.

En Alemania los trigos, patatas y demás artículos para el consumo han escaseado mucho, apesar de las medidas tomadas por el Gobierno.

En Berlín, los zapateros han solicitado de las autoridades que fijen el precio máximo de los cueros, pues han subido en un 300 por 100 y es imposible atender a las necesidades de las gentes por la escasez de material.

En Trieste, en toda la región Adriática, el Tirolo y el Trentino, no hay trigo.

Los tahoneros han dejado de fabricar pan.

En Bohemia y Moravia escasea también el trigo, hasta el punto de que las existencias almacenadas están agotándose.

En Viena, las raciones son disminuidas cada día más.

Igual pasa con los demás víveres.

Los procedimientos alemanes.

Jean Herbet ha dado a conocer los groseros procedimientos empleados por los alemanes para hacer presión sobre los Gobiernos neutrales.

Bülow, cuando llegó a Roma, comenzó a usar estos medios. Trató de intimidar al Gobierno, preparándose para una brusca retirada, con el objeto de causar inquietud al pueblo italiano.

Hasta ahora, los procedimientos alemanes no han producido ningún resultado.

Agitación diplomática.

«El Journal del Debate» dice que en todas las cancillerías europeas hay gran agitación.

Los diplomáticos de todos los países, muestran una actividad muy grande.

Todos los días se cruzan notas, reclamaciones, contestaciones etcétera, entre los gobiernos europeos.

Aunque las cancillerías se muestran muy reservadas, adviértese en todas las capitales gran actividad política tratándose de diversos intereses, porque la probable intervención de ciertas potencias en el conflicto implica el examen de cuestiones de importancia.

En todas partes se nota la misma efervescencia.

Las negociaciones entre Austria e Italia continúan, pero parece imposible que se llegue a un arreglo amistoso.

El embajador de Rusia, en Roma,

ha tranquilizado a la opinión, sobre las diferencias que se dice que hay entre Italia y los países eslavos, por la pretensión de Serbia de dominar en una parte de la costa del Adriático, para tener una salida al mar.

El Gobierno griego se halla dispuesto a salir de la neutralidad.

Está decidido a inclinarse del lado de los aliados, con ciertas condiciones.

«La Tribuna», de Ginebra, con gran reserva, publica un telegrama de Roma en el que se dice que Alemania y Austria están convencidas de la necesidad de ofrecer compensaciones a Italia para que se mantenga en la neutralidad.

Austria parece resuelta a ceder a Italia el Trentino y la Illiria, quedándose solamente con un puerto militar en el Adriático, que podría ser Fiume, Pola ó Cattaro.

En cambio, Alemania, daría al Austria, Baviera y Silesia, que fueron cedidas por Austria a Alemania á consecuencia de la guerra de 1866. Solamente de este modo puede evitarse que Alemania quede sola frente a todos sus enemigos y únicamente, en este caso, podrá impedirse el derrumbamiento de la monarquía Austro-Húngara.

El Czar en Lemberg.

El Czar Nicolás ha llegado a Lemberg.

Saludó al generalísimo gran duque Nicolás, que recibió al Czar al frente de su Estado Mayor.

El Czar revisó las fuerzas rusas. Fué vitoreado.

La ciudad de Lemberg fué engalanada para recibir al soberano de Rusia.

Se preparan varios agasajos en su honor.

La posesión de Chambord.

El tribunal de Blois ha ordenado que sea secuestrada la posesión de Chambord con su magnífico bosque y su castillo.

La posesión de Chambord formó parte del patrimonio de los reyes de Francia.

Un «taube», sobre Amiens.

Un «taube» alemán ha volado sobre la ciudad de Amiens.

Arrojó dos bombas, hiriendo a varias personas.

Nuestros aviones salieron en persecución del dirigible alemán.

Noticias inglesas.

Chalupa torpedeada.

Los periódicos londinenses insertan despachos de Krilulby informando que la chalupa inglesa «Saint Laurent» fué torpedeada en el mar del Norte por un submarino alemán.

Dos marineros perecieron ahogados.

Otros siete, desaparecieron.

Los demás fueron recogidos por otra chalupa.

Los partes añaden que el submarino alemán siguió disparando contra los que habían acudido en salvamento de los naufragos.

Comunicaciones suspendidas.

Una nota oficial ordena la suspensión de comunicaciones entre Holanda e Inglaterra.

Se cree que en breve serán restablecidas.

Noticias alemanas.

El comunicado del Cuartel general.

El comunicado del cuartel general alemán, dice así:

«En el frente Occidental los alemanes avanzaron al Nordeste de Iprés, en un frente de nueve kilómetros, cortando el paso del canal del Iser y ocupando cuatro pueblos. Mil seiscientos soldados franceses e ingleses fueron cogidos por los alemanes, así como treinta cañones, entre estos una pieza inglesa de grueso calibre.»

Entre el Mosa y el Mosela se han reanudado las operaciones.

La artillería enemiga demuestra gran actividad.

Los infantes franceses, en un ataque en la región selvática situada entre Ailly y Apremont, llegaron hasta las primeras líneas de trincheras alemanas, pero fueron desalojados.

Continúan las luchas.

Ayer, la artillería francesa incendió el pueblo de Vesmenill, que había sido evacuado por las vanguardias alemanas.

En el frente oriental, nada importante que señalar.

La escuadra alemana en las diferentes salidas que ha hecho por el Mar del Norte en estos últimos días, no ha encontrado nunca a las fuerzas navales inglesas.»

LOS INFANTES EN MELILLA

Recorriendo la zona española

En las posiciones.—Simulacro de combate.—Visitas.

Los Infantes continuaron ayer recorriendo la zona española de la región de Melilla. Visitando las posiciones de Kadur y Laxarnt.

Las tropas hicieron un simulacro de combate y luego desfilaron ante los Infantes.

Estos fueron ovacionados por las tropas.

Los Infantes invitaron a comer al coronel jefe de los destacamentos franceses del Muluya.

El coronel francés aceptó muy agradecido.

Dijo que dentro de unos días saldrá para unirse al cuerpo expedicionario anglo-francés, organizado para operar en los Dardanelos por tierra, cooperando á la acción de la flota.

Luego marcharon los Infantes á las minas de Asia.

Visitaron el cementerio y depositaron coronas sobre la tumba de los soldados muertos en la campaña de 1909.

Los Infantes por la noche, embarcaron para Málaga.

Se les tributó un cariñoso recibimiento.

RIVERA

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid, 24.

Noticias varias.

MADRID

Un hijo de Romanones arrestado.

Hace unos días, con motivo del viaje de Romanones á Palma de Mallorca, un hijo del Conde, que sirve como soldado de cuota en el regimiento de husares de Pavía, se ausentó de Madrid con su padre sin pedir el permiso correspondiente.

El capitán del escuadrón á que pertenece el hijo del expresidente del Consejo y el coronel del regimiento, dieron cuenta del hecho al capitán general, pidiendo autorización para imponer el castigo consiguiente.

El capitán general se mostró algún tanto benévolo.

Pero el coronel y el capitán se matuvieron enérgicos.

Se telegrafió á Palma de Mallorca, y el hijo de Romanones fué obligado á Marchar á su regimiento.

Al llegar, ingresó en un calabozo, donde está desde hace seis días.

Se cree que la falta cometida será castigada con dos meses de calabozo.

Asegúrase que ha dimitido el capitán general de la región.

Dice Quejana.

El subsecretario de Gobernación señor Quejana ha manifestado que según informes del Gobernador de Alicante, son fantásticos todos los rumores que circulan sobre la marcha precipitada de varios súbditos alemanes, que hace tiempo vivían en aque.la población.

Provincias.

TARIFA

Un detenido.—Los trigos

Ha sido detenido el promotor del motín de ayer.

—El gobernador ha comunicado al alcalde que requiera de los tenedores del trigo que lo vendan como precios máximos á 35 pesetas los 100 kilos de trigo y á 46 los 100 kilos de harina, no pudiendo exceder el precio del pan de 46 céntimos kilo.

En caso contrario, las autoridades se incautarán de las existencias y atenderán al consumo público.

CIUDAD REAL

Explosión de una mina.

Dicen de Ciudad Real que en Puertallano, en una mina de carbón, explotó una caldera.

Resultó muerto el maquinista iluminado López, heridos los fogoneros Julio y Muñoz y el obrero Zoilo Palomero.

HUELVA

El Arzobispo de Sevilla y el Obispo de Salamanca.

Han llegado á Huelva el Arzobispo de Sevilla y el Obispo de Salamanca.

Visitaron las escuadras del Sagrado Corazón con el gobernador y el alcalde.

Por la tarde hicieron una excursión á la Rábida.

DE GIBRALTAR

Los obreros del arsenal.

Han llegado á Gibraltar 60 obreros ingleses, destinados á trabajar en el arsenal.

Témese que esto de lugar al desdiseño de obreros españoles.

Es esperado el acorazado «Inflexible» que viene de los Dardanelos.

Entrará en los diques para que le sean reparadas varias averías de escasa importancia.

CADIZ

La situación en Méjico.

Un pasajero llegado de Méjico, dice que la situación en dicha República es espantosa.

Reina una anarquía completa. La miseria es horrible, sobre todo en el campo.

Solamente circulan billetes impuestos por los cabecillas.

El comercio está casi paralizado.

El encarecimiento de las subsistencias en las grandes capitales hace imposible la vida de las clases humildes.

Los revolucionarios cometen toda clase de atropellos y violencias.

Obregón ha impuesto una contribución de 25 millones de pesos.

Las fábricas han sido voladas por los revolucionarios por medio de la dinamita.

Los muchos obreros que están sin trabajo, engrasan las filas de las partidas revolucionarias que recorren el país, destruyendo todo lo que encuentran á mano.

Cuando llegó el «Manuel Calvo» á Veracruz, se presentaron muchas familias españolas, deseando ser recogidas.

Los órdenes religiosos y los sacerdotes, así como las familias católicas están siendo muy perseguidas.

SAN SEBASTIAN

El expresidente Reyes.

De San Sebastián participan que ayer llegó á aquella capital, procedente de Biarritz, el general Reyes, ex presidente de la República de Colombia.

ALICANTE

Jefe que desaparece.

De Alicante dicen que ayer desapareció el jefe de la estación de los ferrocarriles andaluces, don Antonio García.

Se asegura que se trata de un desfalco.

PALMA

Los viajes del conde.—Invitación al Rey.

Telegrafian de Palma diciendo que procedente de Mahón llegará hoy el conde de Romanones.

Se detendrá en la isla de Cabrera y, luego, marchará á Ibiza, donde permanecerá hasta mañana, domingo.

Después saldrá para Valencia.

—La comisión municipal de festejos organizados en honor de Ramón Lullio, ha invitado al Rey para que asista á la colocación de la primera piedra del monumento que ha de ser erigido.

BILBAO

La reconstrucción del teatro Arriaga.

La junta del destruido teatro Arriaga ha acordado reconstruirlo, introduciendo en el edificio grandes reformas.

Tendrá siete puertas de salida.

El Ayuntamiento, que es el propietario del teatro, se opone á que el patio de butacas vuelva á instalarse en el primer piso.

Del teatro desaparecerá el café que en el mismo existía en la planta baja.

Por todas estas reformas ha sido desechado el proyecto antiguo.

CASTELLON

Un robo.

Dicen de Castellón de la Plana que en una casa de Benicasús, se cometió ayer un robo de ropas y de alhajas, por valor de 4.500 pesetas.

Han sido detenidos dos criados de la casa, que se disponían á ir á Francia.

FERROL

El Congreso de la paz.

La comisión organizadora del Congreso de la paz celebró ayer una reunión previa, en la que se expusieron las desventajas que ocasiona la actual guerra europea á la humanidad, tomándose el acuerdo de celebrar varios mítines.

GIJON

A la Habana.

Del puerto de Gijón zarpó ayer con rumbo á la Habana, el trasatlántico francés «Quebec», llevando á bordo á 74 pasajeros.

DE CADIZ

A América del Sur.

Del puerto de Cádiz zarpó también, con rumbo á la América del Sur, el vapor «Sarrástegui».

SEVILLA

Un crimen por amor.

Dicen de Sevilla que un sujeto llamado José Mellado, de oficio cochero, sostenía relaciones con una joven llamada Isabel Delgado.

Los novios sostenían frecuentes riñas, hasta que Isabel despidió al José.

Isabel entabló relaciones con otro sujeto llamado José Díez.

El "606,"

o layecta el médico especialista en enfermedades

de secreta

DON RAMON ACEDO

con veintiseis años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid Jesús, 7, y Pan y Carbón, 3, Salamanca. Horas de consulta: de nueve á una de la mañana y de cuatro á nueve de la noche.

Se arriendan buenos pastos

de primavera para 350 vacas y 500 ovejas en la dehesa de Casablanca, término municipal de Forfolada. Informará don José Reina, Avenida de Miraflores, número 8, principal. 10-6

Gran tintorería—quitamanchas

de Gaspar Santiago

DOCTOR RIESCO, 1 - SALAMANCA Esta acreditada tintorería es la única en toda la provincia que las ropas negras las tinte en diferentes colores; tinte boas de Mongolia y toda clase de pieles en negro y colores. Limpieza á seco en toda clase de prendas.

Doctor Muñoz-Orea

Ex-interno de la Facultad de Medicina Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.

CALLE DE SAN PABLO, 3, PRINCIPAL

Consulta de once á una de la mañana y de siete á nueve de la noche.

Gran tintorería Madrileña

movida á vapor

DE MANUEL COLEYA

La casa que tinte con perfección los cien mil colores. Se tienen toda clase de prendas á seco y quita manchas. García Barrado, número 33, años Eña, Sucursal en Zamora, San Torcuato, número 16.

¡SEÑORAS!!

La casa NIÑO pone en su conocimiento haber recibido los últimos modelos de sus muy acreditados CORSES formas modernas á precios sin posible competencia.

Grandes existencias en Fajas, Espaldillas, Sostén pechos, Sostén cadenas, Justilifos forma Francesa para todas las edades.

Completo surtido en artículos para confeccionar CORSES, á precios de Fábrica. j. y s. 12

Plaza Mayor, 46. -- Tienda y piso pral.

Unica CORSETERIA en Salamanca.

MURILLO Y VELAZQUEZ

no hubieran rehusado estampar sus firmas en las pinturas de los

ABANICOS

que presenta la casa

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

Sombrillas de Viena, modelos preciosos, exclusivos.

PLAZA MAYOR, NUM. 34 -- SALAMANCA

Banco Mercantil

CAPITAL

Pesetas 6.000.000.

CUENTAS CORRIENTES: Se abren á la vista, á tres y seis meses y á un año, abonándose ínteres á las mismas.

CAJA DE AHORROS: Se admiten imposiciones desde UNA peseta, abonándose á fin de cada semestre el interés de 3 por 100 anual.

Cambio de oro y billetes; giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, compra y venta de valores, descuentos, créditos, custodia de valores y alquiler de Cajas de seguridad para particulares. Oficinas en Salamanca: Doctor Riesco, 41. 1 y 2

HARINA 50 años de ÉXITO
LACTEADA de ÉXITO
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

Librería CALON

PRECIOSAS NOVEDADES Recordatorios de primera comunión -- Devocionarios de primera comunión.

GRAN SURTIDO Librería de Calón. -- Plaza Mayor, número 33, Salamanca

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) al 9 por 100 anual de primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pídanse prospectos a CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Purgantes. Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO
Propietarios: Vda. é hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. 49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.



Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez Cardenal.

PLAZA DE LA LIBERTAD

Imprenta y Librería de Núñez

CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO, PERIODICOS, REVISTAS, CARTAS, TARIETAS, FACTURAS, PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS, TARIETAS POSTALES, CARNETS, PAPEL PARA CARTAS, OBJETOS PARA DIBUJO, MENAJE PARA ESCUELAS, DEVOCIONARIOS, ETC.

Ramos del Manzano, número 42, y calle de la Rúa, número 25.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con CREOSOLAL. - Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. - Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

QUINO -- ARSENIOL -- "CARNO"

Específico para el tratamiento de toda clase de fiebres, incluso infecciosas y en especial el paludismo por crónico que sea en todas sus formas y Casaxenia Palúdica, en cuya curación triunfa con asombrosos resultados por los innumerables observados.

DR. "CARNO"

Químico - Farmacéutico Rne Bonafé, X 3 (Lyon) - Único y exclusivo depositario en España
Farmacia y droguería: G. Escudero Alvarez
Mercado, número 9 -- Salamanca.

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALEFACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO

Calle del Doctor Riesco. - Salamanca.

Papel para envolver.

Se vende papel de periódicos para envolver en la librería de Núñez, Rúa, 25.

Balneario de Nauheim

Cerca de Frankfurt a Main

Temporada: del 16 Abril al 15 de Octubre.

Curación por baño y bebida, todo el año, con éxitos extraordinarios en los casos de enfermedades de corazón, reuma, gota, tufano, enfriamientos de la mujer y trastornos de los nervios en la convalecencia de después de heridas o fracturas, etc. Lo ocuado, por lo tanto, en las consecuencias de accidentes de la guerra. A los soldados del ejército, ya sean alemanes o aliados, se les cobra nada. Propositos é informes gratis por Gescheftszimmer Kurhaus Bad Nauheim.

Academia central

de corte y confección para señoras, dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cinta es medio más sencillo porque se toman menos medidas que con el metro y muchas sencillas, pero quien desea aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma casa para señora y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, ó sea para hilo, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se pisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal. Entrada por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca.

IMP. Y LIB. DE NUNEZ Salamanca

GRAN REMEDIO EXTERNO

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

Exíjase siempre la marca del Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.



SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE LA PLATA
VAPORES DE VIDA:
PARA PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Table with columns for destination, date, and price. Includes destinations like AVON, AMAZON, and DESNA.

Precio del pasaje en tercera clase, 236,35 pesetas. Menores de dos años uno gratis por cada familia. De dos á diez años medio pasaje. A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores corren de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.

Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en fechos de consumos, por no existir estos en Vigo desde el 1.º del año de 1911.

Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires visitándose de este modo los acenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.

VAPORES DE REGRESO
Para Inglaterra saldrán de estos puertos los magníficos vapores corren

Para mas informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubinas, Hijo; En Bilbao, don Carlos de Maruri; En Santander, señores Luis Maruri y compañía; En Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España don Estanislao Durán. Oficinas de Compañía establecida en Madrid, Arenal 16.

Juan Carrara e Hijos. Calle Real - Gibraltar.

Agencia de vapores transatlánticos para el Brasil y la Argentina
Servicio de las importantes líneas postales italianas
PRÓXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION
Para Santos y Buenos Aires, el 2 de Mayo el paquete GARIBALDI
Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, y carne fresca y vino todo el viaje, buena alimentación, médico, medicinas y enfermería gratis. Telegrama Marconi para comunicarse desde el viaje con otros vapores y con la tierra.
Puede reservarse la cabina con anticipación y el billete con el telegrafo y el billete en el mismo día de su recibo.

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION
SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. - EN EL CENTRO DE LA CIUDAD.
Calle de Zamora. - Salamanca.

El Adelanto
Ramos del Manzano, número 42
Teléfono. 67.

SOLO YO VENDO A ESTOS PRECIOS

- Corsés rectos con ligas, todo ballena. 2,15 pesetas.
- Calcetines para caballero, color sólido. 0,35
- Pañuelos hilo blancos, para caballero. 0,75
- para señora. 0,50
- Bolsos piel forma «Zeppelin». 2,50
- Polyos de arroz Rosas de mi Jardín. 0,50
- Guantes hilo en color, blancos y negros. 0,55
- Retazos de tira ó entredós bordado. 0,15
- Cuellos piqué primera para caballeros. 0,75
- Medias entrevé negras, color sólido. 1,25
- Ligas de cuero para caballero. 0,75
- Ligas goma, broches metal para ídem. 0,65
- Tirantes con broches metal. 0,75
- Camisetas algodón para caballero. 0,75
- Pantalones punto inglés. 1,75
- Corbatas seda, forma estola. 0,75
- Corbatas fantasía con muelle celuloide. 0,75
- Bastones puño de plata. 10,50
- Bastones puño de níquel. 1,90
- Cuellos hilo, cualquier forma. 0,25

- Cuellos piqué, para caballero. 0,50 pesetas
- Gemelos cadena, piedra color. 0,75
- Petacañ y pitilleras Ubrique. 0,65
- Pipas, pitillo y puro (Ambroide). 0,50
- Frascos de esencia concentrada. 0,15
- Servicio vinagreras (4 frascos). 1,60
- Saleros cristal, tapa níquel. 0,25
- Cubierto metal (color sólido). 0,90
- Servilleteros aluminio con inicial. 1,00
- Caja de 2.000 palillos. 0,20
- Vajilla cristal. 16,50
- loza. 32,50
- Gramófonos (garantizados) 2,50 semanales. 50,00
- Lakeone, la mejor cera para pisos. 0,45
- Linoleum para pisos, dibujos diferentes, mtr. 1,60
- Bombillas filamento metálico Tungsrán. 1,25
- (garantizada), Egmar. 2,00
- Chalinas para niño. 0,25
- Medias negras para niño. 0,20
- Vasos aluminio para explorador. 0,25

- Tafetán inglés, sencillo cartera. 0,10 pesetas.
- con papel hemostático. 0,15
- Cepillo bandido. 0,15
- para dientes. 0,20
- Polyos dentífricos Carmentolina. 0,25
- Luna, no quita el esmalte. 0,50
- Colonia Santos, clase primera, el litro. 2,75
- Polvos Brisas del Tormes. 2,00
- Jabón Brisas del Tormes. 0,75
- Jabón Chauffeur (especial para maquinista). 0,50
- Cepillos para ropa. 0,75
- Lazos primera comunión. 1,75
- Coronas primera comunión. 1,25
- Cestita fantasía, dos frascos esencia. 1,40
- Imperdibles para el pelo. 0,10
- Tapetes de hule para mesa comedor. 2,50
- Porta vasos cerco níquel. 0,25
- Pot Purri (lo mejor para matar la polilla). 1,00
- Pinzas para la ropa (reforzadas) 3 docenas. 0,30
- clase mejor 3 docenas. 0,40

PRUDENCIO SANTOS BENITO